
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Физический факультет и Институт современных языков (кафедра иностранных языков для физического и химического факультетов) СПбГУ объявляют о проведении межвузовской научной конференции: 
 “New Frontiers in Physics” (2nd PhD Student and Young Scientist Conference)

Статус конференции: НАУЧНАЯ.
[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 22 апреля 2015 года !!!!!!
Язык конференции: АНГЛИЙСКИЙ
Место проведения: Физический факультет, г. Петергоф, ул. Ульяновская, д. 3
Задачи конференции: предоставить аспирантам и молодым ученым дополнительную площадку для презентации результатов своих научных исследований в условиях максимально приближенных к участию в аналогичных мероприятиях международного уровня с целью повышения их мотивации к изучению иностранного языка и обретения молодыми людьми навыков общения с зарубежными коллегами.

Формы проведения:
а) постерное участие (22 апреля 2015 г.): принимают участие все желающие. 
Бонус за участие – возможность получить оценку за аспект кандидатского экзамена по английскому языку «просмотровое чтение». Оценка складывается из проверки: 1) языковой и стилевой грамотности письменной научной речи (требования: не менее 2/3 информации в виде текста, 1/3 – графики, таблицы, формулы и др.) и 2) умения презентовать постер устно (рассказ о представленном исследовании и ответы на вопросы). Оценка выставляется преподавателями кафедры иностранных языков.
Выставленная за постерное участие оценка засчитывается на экзамене, если аспирант с ней согласен. В случае несогласия, аспирант вправе от нее оказаться и сдавать экзамен на общих основаниях. 

б) выступление с докладом на конференции (22 апреля 2015 г.): Время выступления – 10 мин. + 5 мин. Q&A.
Бонус за участие – возможность получить оценку за аспект кандидатского экзамена по английскому языку «рассказ о теме диссертации и ходе исследования». Оценивается владение академическим английским языком в рамках монологической и диалогической форм научной коммуникации, обращается внимание на произношение.  Оценка выставляется преподавателями кафедры иностранных языков. Если аспирант с ней не согласен, он вправе от нее оказаться и сдавать экзамен на общих основаниях. 

Разрешается участвовать в обеих формах конференции при условии одобрения докладов научным руководителем и преподавателем английского языка, работающим в данной группе. Темы постерного и устного докладов должны отличаться.

Заявки и тезисы (и для постерного, и для устного выступления) присылать для опубликования в сборнике материалов конференции до 15 февраля 2015 г. на адрес newfront-conf@rambler.ru 
Контактный телефон: +7 9117548579 
Файл с заявкой на участие в конгрессе должен быть озаглавлен по фамилии участника латинскими буквами: ivanov_appl.doc

Файл с материалами для публикации должен быть озаглавлен по фамилии участника латинскими буквами: ivanov_abstract.doc

В заявке указать на АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ:
1.	Фамилия, имя, отчество (полностью).
2.	Название учебного заведения, факультета, лаборатории.
3.         Фамилия, имя, отчество, ученая степень научного руководителя (полностью). 
4.	Название выступления.
5.	Форма участия (очная, постерная).
6.	Почтовый и электронный адрес, контактный телефон. Электронный адрес указать обязательно.
 

Тезисы выступлений будут опубликованы к началу конференции . Требования к публикации: а) для постреных докладов объем 300 – 350 слов; б) для устных докладов объем 350 – 500 слов на английском языке, без библиографиив текстовом редакторе Microsoft Word, версия 6.0 и выше, шрифт Times New Roman Cyr, размер шрифта 14, интервал 1. Текст форматировать по ширине. Отступ для абзаца 1 см, все поля 2 см. В правом углу жирным курсивом указываются инициалы и фамилия автора; место учебы; по центру жирным шрифтом название доклада. Например: 

Konstantin O. Romanenko 
Department of Solid State Physics, SPbSU 

Dynamical Diffraction of Light from 1D Photonic Crystals with Sinusoidal Profile of Permittivity

Организационный комитет:
Алексей Генриевич Минченков, д.ф.н. (председатель конференции)
Елена Валевна Серова, начальник отдела обеспечения академической мобильности по направлениям математика, механика, процессы управления, физика и химия
Наталия Александровна Абиева, к.ф.н. (конвинер)
Галина Евгеньевна Ренжина, ст. преподаватель (ответственный секретарь конференции)

