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О возможности получения палеомагнитных данных на импактных породах
Драбкина Елена Александровна
Определение положения древнего магнитного полюса Земли и палеонапряжённости (Ндр) с последующим вычислением величины виртуального дипольного момента – два традиционных направления палеомагнетизма.
Импактные горные породы довольно редко попадают в поле зрения палеомагнитологов. Такие породы отличаются от земных наличием признаков шок-метаморфизма, который может возникнуть только при мгновенном и резком изменении температуры и давления, обусловленных взрывом. Резкая смена условий приводит к новообразованиям среди горных пород. Воздействие шок-метаморфизма, что важно с палеомагнитной точки зрения, должно обеспечивать приобретение породами естественной остаточной намагниченности совозрастной с моментом импактного события, предположительно термоостаточной природы, но при этом приводит к глубинным изменениям минерального состава пород, что вызывает необходимость тщательнейшего исследования химического и фазового состава магнитной фракции исследуемых образцов.
Целью настоящей работы было исследование возможности определения палеонапряжённости на импактных породах на примере двух коллекций импактитов Карской астроблемы. Для этого были выполнены следующие задачи:  диагностика магнитных свойств импактитов, определение доменной структуры магнитных носителей, определение природы естественной остаточной намагниченности, определение химического и фазового составов, определение палеонапряжённости методами Телье-Коэ и Вилсона-Буракова. 
Полученное  значение древнего поля Ндр = 30± 2 мкТл характерно для границы мезозойской и кайнозойской эр, что совпадает в датировкой возникновения Карской импактной структуры. В целом можно сделать вывод, что импактные породы могут быть использованы для палеомагнитных определений при условии тщательнейших исследований магнитных свойств и состава буквально каждого образца и строгого контроля процедуры определения  палеонапряжённости.
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