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В данной работе рассматривается задача идентификации аварий в электрических сетях произвольной топологии при возникновении в них коротких замыканий. Суть задачи идентификации состоит в том, чтобы как можно точно локализовать аварию, опираясь на измерения фазных токов и напряжений в контрольной точке или точках.


В теоретической части работы дан обзор литературы, посвященный задаче идентификации. В рамках концепции стационарных состояний сети и фазорного описания получены рекуррентные процедуры, позволяющие моделировать номинальные и аварийные режимы сети. Особое внимание в этой части отводится теоретическому исследованию возможности построения процедуры идентификации, выявлению ее принципиальной неоднозначности, связанной как с топологией сетей, так и с ее внутренней недоопределенностью, а также выявлению факторов, сказывающихся на качестве результатов идентификации. Также предложен удобный математический аппарат для представления сетевых процедур, выраженный на языке отображений.

В экспериментальной части работы проводится численное исследование процедур идентификации, основанных на разных критериальных принципах. В частности, произведена статистическая оценка устойчивости процедур идентификации к различным факторам влияния. Также проведена верификация сетевых процедур на имеющихся экспериментальных данных для реальных сетей и на большой выборке модельных экспериментов.

В работе показано, что в условиях реальных сетей предложенные сетевые процедуры обладают достаточной устойчивостью и могут применяться на практике. На основании полученных результатов сделаны выводы о целесообразности практического применения различных критериальных принципов, рассмотренных в работе. В заключении работы формулируются дальнейшие перспективы развития сетевых процедур, связанные с учетом медленных нестационарных процессов.
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