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на развитие стримера в воздухе 
Савельева Людмила Александровна

В данной работе  рассматриваются особенности ветвления стримера в полях с разной степенью неоднородности, проводится анализ этапа инициирования ветвления стримера в неоднородном электрическом поле. Основной задачей работы является выявление критерия ветвления стримера, который объяснил бы закономерности ветвления стримеров на опыте, и который можно было бы подтвердить при помощи численного моделирования.
В теоретической части работы дан обзор литературы по теории стримерного процесса, рассмотрено численное и экспериментальное исследования развития стримера в воздухе. 
В экспериментальной части работы проводится численное исследование распространения стримеров в полях с разной степенью неоднородности электрического поля в пакете Comsol. Рассматриваются различные модели начального этапа ветвления стримера, распространяющего от положительного электрода. Приводится сравнение результатов, полученных из численного решения и экспериментов.
Таким образом, проведено компьютерное моделирование возникновения и прорастания стримера до момента ветвления в полях разной степени неоднородности. Показано, что стример склонен к ветвлению как в слабо неоднородном поле, так и в сильно неоднородном. Проанализирован этап инициирования ветвления стримера и предложен критерий, определяющий закономерности ветвления стримера. 
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