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Целью работы было исследование одного из фундаментальных свойств ионной жидкости [bmim]BF4, а именно вращательной подвижности различных групп катиона с использованием селективного измерения времен спин-решеточной релаксации ядер 1H на спектрометре ЯМР высокого разрешения. Так же ставилась задача сравнить полученные характерные параметры с приведенными ранее в аналогичной работе.
В рамках литературного обзора рассмотрено несколько статей, посвященных исследованию похожих ионных жидкостей. 

В экспериментальной части исследованы спектры и температурные зависимости времен релаксации Т1 для ионной жидкости [bmim]BF4 в интервале температур 248—298 K. Были рассчитаны энергии активаций, времена корреляций и межъядерные расстояния для различных групп. Так же был проведен детальный анализ уже имеющейся работы, касающейся рассматриваемой ионной жидкости, и были сравнены некоторые важные параметры.
Полученные значения энергий активаций и времен корреляций показывают, что в  текущей работе наблюдались локальные подвижности отдельных групп, а в похожей работе -  движение молекулы как целого. Из всего вышесказанного было заключено, что вместе эти работы дают полное описание вращательной подвижности рассматриваемой ионной жидкости в диапазоне температур 243 - 353К.
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