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Определение электрического двулучепреломления  в растворе полибутилизоцианата в импульсном поле по оцифрованному оптическому сигналу.

Монин Даниил Вадимович

Было проведено сопоставление двух методик изучения электрического двойного лучепреломления (ЭДЛ) полимерных растворов в импульсном поле. Объектами исследования являлись растворы полибутилизоцианата (ПБИЦ) в различных растворителях (четыреххлористый углерод, бензол, смеси с ацетонитрилом) и при разных концентрациях.

Для измерения ЭДЛ применялись два метода – метод компенсации и метод фотоэлектрической регистрации светового потока. В качестве компенсаторов были использованы кристаллические пластинки со значениями разности хода 0.01λ и λ/4 (для λ=655 и 532нм соответственно). 

При определении ЭДЛ компенсационным методом получали зависимость эффекта от длительности электрического импульса при фиксированной амплитуде импульсного напряжения. При использовании метода фотоэлектрической регистрации световой импульс преобразовывался в импульс ЭДЛ посредством оцифровки  с помощью АЦП и обработки по формулам поляризационой оптики.

 Сопоставление двух методик свелось к оценке их пригодности и чувствительности. Было установлено, что данные, полученные  в результате применения обоих методов, хорошо согласуются друг с другом.
Работа будет представлена в качестве доклада на Всероссийскую конференцию «Актуальные проблемы физики полимеров и биополимеров» - Москва, 15 октября 2012 года.
