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Эффекты второго порядка в зеемановском и сверхтонком расщеплении в бороподобных ионах

Соколов Михаил Михайлович

Развитие экспериментальных методов охлаждения и захвата одиночных заряженных частиц позволило провести высокоточные измерения g-фактора легких многозарядных ионов с относительной точностью 10−9. Высокая точность достигнута также в экспериментах по определению энергий тонкого и сверхтонкого расщеплений в многозарядных ионах. Всё это, в свою очередь, требует выполнения соответствующих теоретических расчетов. В бороподобных ионах помимо вычисления традиционных поправок (КЭД поправки, корреляционные и ядерные эффекты) необходимо рассмотрение нелинейных эффектов по магнитному полю (для расщепления Зеемана) и по магнитному дипольному взаимодействию с ядром (для сверхтонкого расщепления).

В настоящей работе вычислены поправки второго и третьего порядков по магнитному полю к зеемановскому расщеплению основного состояния бороподобного аргона. В качестве метода расчёта выбран метод диагонализации матрицы гамильтониана системы в подпространстве нескольких выбранных состояний, наиболее близких по энергии к основному. 

Также в работе оцениваются нелинейные эффекты в сверхтонкой структуре нескольких изотопов бороподобного аргона. Рассматривается возможное влияние этих эффектов на наблюдаемые энергии переходов между уровнями тонкой структуры.
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