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         Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав и выводов. Работа изложена на 71 страницах, содержит 32 рисунка и список литературы из 53 наименований.

  
Во введении сформулирована задача работы, определены ее актуальность и значимость, а также практическая ценность.
  Первая часть носит обзорный характер и состоит из четырех разделов. Она включает в себя описание современных представлений о кластерах и наночастицах, о проявлении размерного эффекта в термодинамических свойствах частично кристаллических синтетических полимеров, о плавлении нанокристаллических структур в биополимерах, а также содержит информацию о воде и ее уникальных свойствах, о формировании водных кластеров и процессе их плавления в биополимерной матрице. 
Во второй части изложены современные представления о калориметрических методах исследования веществ, описана экспериментальная установка, рассмотрены особенности проведения ДСК эксперимента, в том числе способы определения параметров тепловых переходов, а также методика приготовления образцов.
В третьей части представлены полученные экспериментальные результаты, и дано их подробное обсуждение. Представлены данные по термодинамическим параметрам процессов плавления и кристаллизации водных кластеров, формирующихся в гидратной оболочке картофельного крахмала. Исследования выполнены в нативном и в аморфном состояниях крахмала с концентрацией воды 27-45% в режимах прямого и обратного сканирования по температуре. При исследовании плавления водных кластеров в крахмале  с хорошей точностью воспроизведены полученные ранее для более широкой области концентрации результаты, касающиеся параметров перехода, Тпл и Qпл. При исследовании кристаллизации водных кластеров и в нативном, и в аморфном крахмалах обнаружен большой гистерезис между Ткр и Тпл (при одной и той же влажности). Установлено, что величина обнаруженного гистерезиса существенно зависит от степени гидратации крахмала в случае нативного состояния и мало изменяется в случае аморфного. Причина наблюдаемого явления заключается в том, что после разрушения нативных нанокристаллов крахмал становится стеклующейся системой, молекулярная подвижность которой отличается от нативного состояния.

В последней части диссертации сформулированы основные выводы и результаты проведенного исследования.
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