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Влияние мощных пучков электронов на поверхностные свойства материалов.

Соскин Алексей Михайлович

Под воздействием мощных пучков частиц – фотонов, электронов, а также ионов различных элементов, разной продолжительности происходит изменение физико-механических, магнитных, электрофизических свойств как поверхностных, так и объемных слоев различных материалов. Разработанные на данный момент технологии по воздействию многих пучков частиц уже широко используется в разных областях. 

Но не все механизмы воздействия частиц различного сорта на характеристики материалов до конца ясны. В связи с этим, важным является проведение исследовании.

Целью настоящей работы являлось изучение влияния мощных кратковременных потоков электронов на состояние поверхности (морфологию и элементный состав) LiF  и Al. Выбор исследуемых материалов определялся резким различием их механических свойств: хрупкий щелочно-галоидный кристалл LiF  и пластичный металл Al.


Образцы LiF  и алюминия облучались мощными электронными пучками длительностью ~ 40нс, с энергия электронов 300кэВ. Исследования поверхности проводились с помощью методов атомно-силовой микроскопии. Химический состав поверхности определялся с помощью метода рентгеновской фотоэлектронной спектроскопии.

В работе было показано, что не наблюдается различий в результатах воздействия мощного кратковременного пучка электронов на морфологию поверхности сплава Al AD31T1 и микрокристаллического алюминия.

Воздействие пучка на монокристалл LiF приводит к появлению на поверхности микротрещин, направление которых связано с кристаллической структурой образца. Их ориентация соответствует плоскостям скола, которые у щелочно-галоидных кристаллов совпадает с направлением {100}.

Метод травления ионами Ar оказался эффективным для выявления кристаллической структуры поликристаллического алюминия.


Цели и задачи поставленные в данной работе были выполнены.
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